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Εξισώσεις-Ανισώσεις 
Συστήµατα. Επίλυση Προβλήµατος 

Πρόβληµα 

Σε µια εκδροµή οι γυναίκες ήταν κατά 5 λιγότερες από τους άντρες. Οι άνδρες πλήρωσαν συνολικά 180 € οι δε 

γυναίκες 80 €. Κάθε άντρας πλήρωσε 4 € περισσότερα από κάθε γυναίκα. Να βρείτε το πλήθος αντρών και 

γυναικών και τα χρήµατα που πλήρωσε καθένας από αυτούς. 

 

Λύση 

Το σύνολο των αντρών είναι   �  και των γυναικών � � �. 

Κάθε άνδρας πλήρωσε   �  €  και κάθε γυναίκα πλήρωσε � � �  €.   

Σύµφωνα µε το πρόβληµα: 

� � � � �	
 

�� � �� � �� � �� � 	
 

 

1η λύση 
ΑΝ ΕΠΙΛΥΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΕΞΙΣΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΩΣ ΠΡΟΣ � ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΗΣΟΥΜΕ ΣΤΗ ∆ΕΥΤΕΡΗ ΚΑΤΑΛΗΓΟΥΜΕ 

ΣΤΟ ΕΞΗΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑ: 

Το σύνολο των αντρών είναι   �  και των γυναικών � � �.  

Κάθε άνδρας πλήρωσε   

��
�   €  και κάθε γυναίκα πλήρωσε 

��
���  €.   

Σύµφωνα µε το πρόβληµα: «Χρήµατα ανά άντρα – Χρήµατα ανά γυναίκα» = 4 € 

�	

� � �

	

� � � � ��� 

To E.K.Π. των παρονοµαστών είναι���� � ��  Απαλείφουµε τους 

παρονοµαστές και απλοποιούµε την εξίσωση: 

Πρέπει   x� � και x� � 

� � ���� � �
�


� � �� � ��� 
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��
� � �

�

� � � � � 

���� � �� � �
�
��� � �� � ��� � ��

��� � �� 

���� � �� � �
� � ��� � ���� 
Καταλήγουµε στην εξίσωση την οποία επιλύουµε: 

���� � �� � �
� � ��� � �� � 
�� 
��� � ��� � �
� � �� � �� � 
 

��� � ��� � �
� � �� � ��� � 
 

��� � �
� � ��� � 
 

�� � ��� � ��� � � 

�� � � � � � �� � ��� � 
 

�� � ���� � 
 

� � �� � 
 

� �  � 

H εξίσωση έχει µια διπλή λύση γιατί η διακρίνουσα είναι  ! � "� � �#$ � ���
�� � � � � �
��� � %

 � %

 � 
 

Έτσι έχουµε: � � ��� άντρες και � � � � �
 γυναίκες. Κάθε άντρας 

πλήρωσε 

��
� � 
��


� � ��  €  και κάθε γυναίκα πλήρωσε 
��
���=

��

� � 	  

€. (ή 12 – 4 =8) 
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2η λύση 

ΑΝ ΕΠΙΛΥΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΕΞΙΣΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΩΣ ΠΡΟΣ � ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΗΣΟΥΜΕ ΣΤΗ ∆ΕΥΤΕΡΗ ΚΑΤΑΛΗΓΟΥΜΕ 

ΣΤΟ ΕΞΗΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑ: 

 

Κάθε άνδρας πλήρωσε   � €  και κάθε γυναίκα πλήρωσε � � � €. 

Το σύνολο των αντρών είναι      

��
&  και των γυναικών  

��
&�' .   

Σύµφωνα µε το πρόβληµα: «Πλήθος αντρών – Πλήθος γυναικών» = 5 

�	

� � �

	

� � � � ��� 

To E.K.Π. των παρονοµαστών είναι���� � ��  Απαλείφουµε τους 

παρονοµαστές και απλοποιούµε την εξίσωση: 

Πρέπει   y� � και y� ( 

� � ��)� � �
�)

� � �� � ��� 

�)
� � �

�)
� � � � � 

�)�� � �� � �)�
��� � �� � ��� � ��

���� � �� 

�)�� � �� � �)� � *�� � ���� 
Καταλήγουµε στην εξίσωση την οποία επιλύουµε: 

�)�� � �� � �)� � *�� � �� � 
���� 
�)� � ��� � �)� � �� � �� � 
 

��� � �)� � �)� � �� � ��� � 
 

��� � ��� � ��� � 
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+� � �(+ �  (( � � 

�� � � � � � �� � ��� � 
 

�� � ���� � 
 

� � �� � 
 

+ �  � 

H εξίσωση έχει µια διπλή λύση γιατί η διακρίνουσα είναι  ! � "� � �#$ � ������ � � � � �
��� � �,) � �,) � 
 

Έτσι έχουµε: Κάθε άντρας πλήρωσε y� ��� € και κάθε γυναίκα πλήρωσε 

� � � � 	 €.  To πλήθος των αντρών ήταν  

��
& � 
��


� � �� και των 

γυναικών   
��
&�'=

��
� � �
. (ή 15 – 5 = 10) 

 


